

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.



Don Ramón Ferrer Galiana

CONTRATISTA DE OBRAS

falleció a las once del día de ayer
A LOS 68 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su desconsolada esposa doña Almerinda Aguilar, hijos doña Amparo y don Ramón, hijos políticos doña Concha Requeni y don Tomás March, nietos, sobrinos, albaceas testamentarios y demás familia, participan a sus amigos tan irreparable pérdida y ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las once, desde la casa mortuoria, Adresadors, 8, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.



Don José Bernat Bugades

falleció ayer, a las doce de la noche
A LOS 63 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos don José, doña Elvira y doña Adela, hermanos don Peregrín y doña Vicenta, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro, desde la casa mortuoria, Guillem de Castro, 13, hasta la plaza de San Agustín, donde se pedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Hechos y problemas

Los "cinofagos" de Madrid

Aún ocurren acontecimientos serios en Madrid, centro de todas las vayas nacionales. No nos referimos a la corrida de Beneficencia ni al estreno, en castellano, de los Seis personajes en busca de autor, ni a ninguna vibración más o menos velada del cuerpo político. El acontecimiento que nos ha dejado tensamente presentes, no era del todo improbable. Alrededor de él habíamos presentado algo. Y es el descubrimiento de más de una veintena de semejantes, de ambos sexos, que se alimentaban de carne cruda en los cobijos que hay en los derridos del antiguo café Inglés.

Suponemos que el lector, lejos de todo salaz pensamiento, habrá ido por el sendero etimológico griego a convencerse de que estas buenas personas se nutrían con carne de perro o perra. El procedimiento era el siguiente: recoger perros, aprovechando la soledad de las horas blandas y líricas de la aurora, desmenuzados tranquilamente (de esta tranquilidad no estamos seguros), y asar los pedazos que inmediatamente se habían de comer. Los demás los guardaban, no sin antes curarlos al humo y con sal.

¿Va a castigarse a estos seres antifranceses? ¿Es injusto matar a un animal cuando el hambre aprieta, sea langostino, perro, toro, buey o caballo? ¿Se perturba y quebranta la solidaridad social, los dictados del derecho con el acto descubierto en el mismo centro de Madrid? Queden estos problemas para jueces, sociólogos, filósofos y gobernantes. Nosotros solamente queremos ahora preocuparnos de los problemas más originales que el hecho nos plantea, y que son:

1.º Investigación médica acerca de la influencia física y fisiológica que puede ocasionar alimentarse de carne perruna. 2.º Datos por los cuales se pueda averiguar si una persona háase nutrido con dicha carne. 3.º Conveniencia o desventaja de dicho sistema de alimentación.

¿Absurdo? Lector, la proverbial holgazanería española, el estilo literario de muchos de nuestros más

leídos y devorados novelistas, el anacronismo bohemín de diversos poetas, la carencia de vergüenza en ciertos labios políticos, la cobardía de algunas organizaciones sociales, las decadencias sibiráticas de tantos privilegiados del régimen capitalista, la falta de sensibilidad para el trato de los animales y las plantas, la misma pobreza desecada de esta Corte, ¿qué son sino una serie de lazos que nos atan y relacionan con la vida de los perros?

No, no se debe castigar a los cinofagos, del centro de Madrid. Muchos héroes hicieron cosas parecidas. Se les debe observar atentamente. Después ilustrarnos con los datos adquiridos. Y de ese modo nos podremos defender de muchas gentes que no lo confiesan, pero que seguramente se alimentan o se alimentaron de carne de perro.

FERNANDO DICENTA Y VERA
Madrid, Abril.

CUPON

para recoger ALMANAQUE, previo pago de UNA PESETA

Caduca el 30 Abril de 1926

La erupción del Vesubio

Si este cataclismo geológico pudiera evitarse y hacerse desaparecer como se evitan y curan las erupciones cutáneas con el maravilloso Jabón «Sales de Archenal», podrían dormir tranquilos los habitantes de Nápoles, la poética ciudad de la Italia italiana. Precio: 0'25 y 1'25. Creación de Fioralia.

SUBASTA

Precedente de una testamentaria, se subastará y rematará, si hubiere postura conveniente, el día nueve de Mayo a las doce horas, en la notaría de don Francisco Nuñez Moreno, calle de Jovelanos, número 2, entresuelo, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, que tiene su domicilio en la calle del Pintor López, 7, la finca siguiente

EN ESTA CIUDAD

Una casa sita en la calle de la Concordia, núm. 3, con una superficie de 24.526 palmos cuadrados, de los cuales existen cerca de 20.000 edificadas.

La titulación y pliego de condiciones estarán de manifiesto en la expresada notaría, y el corredor entenderá del precio y dará más informes.

La viticultura española ha sido atendida por el Gobierno

Momentos de optimismo y de justa satisfacción

En la última hora de ayer dimos un avance acerca de lo aprobado en el Consejo de Ministros referente a la solución del problema vitícola; hoy hemos procurado ampliar las referencias, recogiendo la impresión de que las laboriosas gestiones hechas por la Confederación Nacional de Viticultores, el continuo y concienzudo estudio de cuanto afecta a tan complicado asunto con sus múltiples derivaciones, y el alto patriotismo que en todo momento han demostrado los activos mandatarios de los viticultores, han tenido un feliz éxito, dadas las enormes dificultades que se han tenido que vencer.

La medida más importante que el mencionado acuerdo contiene, según autorizadas referencias, es la de reservar para el alcohol de vino, mientras su precio no llegue a 250 pesetas el hectolitro, todos los usos de boca, liceres, mistelas, y en general, para todas las bebidas alcohólicas, tanto si se destinan al consumo interior como a la exportación.

La lucha que para conseguir esto ha sido preciso sostener con los intereses encontrados, y especialmente con los alcoholeros industriales y ciertos exportadores, ha sido enorme. Solo los que hemos seguido paso a paso las gestiones que se han realizado durante muchos meses, podemos apreciar el valor de esta medida. Es más, ha sido preciso incluso dar una compensación a la exportación, aumentando las devoluciones a costa de elevar el impuesto del alcohol.

El alcohol de orujo y el de melazas no se podrá emplear en las bebidas hasta que el precio del vino rebase las 250 pesetas indicadas, pero se les dan facilidades para emplearse en usos industriales, desgravándolos cuando se desnatu-

ralicen para carburantes y obligando a los importadores de gasolina y petróleos a emplear un 5 por 100 de aquéllos.

Resulta, pues, que los 500.000 hectolitros de alcohol que se utilizan en las bebidas, tendrán que ser de vino, para lo cual se necesitarán de cuatro a cinco millones de hectolitros de éste, cantidad mayor que la que exportamos en los años de mayor exportación. La influencia de esta medida en el precio del vino no se hará esperar. Hasta que el destinado a la destilación no se pague de 140 a 150 pesetas grado y hectolitro, no entrarán en el mercado para bebidas los otros alcoholes.

Aunque se ha dicho que se había reducido a 5 pesetas por hectolitro el máximo del impuesto de consumos para los vinos, es lo cierto que será 750 pesetas por este año, es decir, 250 pesetas como rebaja, dejando para el venidero la otra mitad. Siguen creyendo los viticultores que es absurdo este impuesto, pero no ha sido posible conseguir por ahora mayor rebaja; insistiendo, quizás se logre la desgravación total.

Se regulariza en el decreto la fabricación de coñacs, vermouths y demás bebidas alcohólicas, para que en ellas se empleen el vino y el alcohol vínicos exclusivamente, y se adoptan medidas para evitar el fraude y alargamiento de cosechas.

Conociendo la potencia de los intereses encontrados con la viticultura y la situación de inferioridad en que ésta se hallaba por apatía de todos, podrá apreciarse el valor de lo conseguido, que aunque no es lo preciso para colocar esta rama de la producción en el nivel que le corresponde, permitirá aliviar la crisis, y teniendo constan-

cia, llegar a obtener la justicia que se desea.

Estas son las principales referencias que hemos podido recoger, que a decir verdad, son los puntos fundamentales de lo que se aprobó en el Consejo de Ministros. De su lectura se desprende que los viticultores, a nuestro juicio, deben agradecer al Gobierno, y especialmente al Presidente del Consejo de Ministros, la atención que ha prestado al asunto y la solución que al parecer se le ha dado, pero sobre todo no deben olvidar la imparable labor que el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, ha tenido que realizar para sacar adelante el proyecto, no perdiendo el contacto con el representante de la Confederación de Viticultores, señor Paria, y con el de los viticultores, señor Casado, que han sido los esforzados campeones de estas últimas jornadas, logrando que fuesen atendidas las aspiraciones de la viticultura nacional, para lo que han tenido que vencer gran número de dificultades.

Justo es consignar, para su satisfacción y conocimiento de la opinión pública, que los viticultores se han sostenido en todo momento en el plano de ecuanimidad preciso para lograr la armonía con los otros intereses, sin tener nunca los egosmos que éstos han demostrado, y que solo merced al espíritu patriótico y de sacrificio de la viticultura han podido respetarse.

Piénesos sobremenera el triunfo de nuestros viticultores, que han sufrido y sufren un verdadero calvario. Gracias a su constancia, a su solidaridad, a la fe en el triunfo de la justicia, van logrando que se les atienda. Con ello están de plácemes, no solo cuatro millones de laboriosísimos viticultores, sino la riqueza nacional.

El inventor del Autogiro

El señor Cierva nos habla para los lectores de "Las Provincias"

La afición del inventor por los aparatos aéreos.--Los primeros ensayos.--Hacia el Autogiro.--El aparato actual.--El éxito en el extranjero.--Proyectos para el porvenir

Encontramos a Juanito Cierva --permítasenos este diminutivo en gracia a nuestra antigua relación con los señores Cierva, íntimamente ligada a la suerte de haber nacido bajo el mismo sol levantino-- en los momentos en que prepara un viaje a Murcia, donde está su familia pasando la temporada primavera. Sale de su despacho un reporter gráfico que acaba de impresionar unas fotos. Varias vitas esperan. Todos, quién más quién menos, desean saludar al joven ingeniero, que con su cerebro ha llevado a las cumbres más altas de la intelectualidad el sacrosanto nombre de España.

El inventor del Autogiro, por la seriedad de su rostro parece un inglés; sin embargo, su efusividad se manifiesta con un franco apretón de manos y una sonrisa simpática, de niño grande.

—Una intervenció, ¿no? Pues pregunte y contestaré--nos dice invitándonos a tomar asiento.

—Ello nos sería muy difícil--repliquemos--Conocemos de estos asuntos los cuatro lugares comunes que están al alcance de la cultura general de un periodista. Queremos ofrecerle al lector los datos del comienzo de su afición, las pruebas realizadas, detalles del Autogiro, lo que, en fin, cuanto pueda contribuir a dar amonidad a una información periodística. Y como al público lo que le interesa son sus respuestas, si le parece hable e iremos transcribiendo sus palabras.

El señor Cierva nos habla pausadamente, con esa calma que previene de ir acumulando recuerdos antes de que éstos sean manifestados por los labios.

—No puedo recordar exactamente

la fecha en que por primera vez pensé en estos problemas relacionados con la aviación. Si recuerdo que el primer aparato lo construí a los quince años, siendo estudiante del Bachillerato. Construí entonces un planeador, y al poco tiempo dos más, ya de tamaño natural, ayudado por varios amigos, en unión de los cuales realicé muchas experiencias en los altos del Hipódromo. Esto ocurrió por los años 1909 y 1910. Por cierto que en uno de estos experimentos sufrí el hermano Ricardo una caída que ocasionó una conmoción cerebral que puso en peligro su vida. En el año 1911 me atreví a construir un aparato con motor, el primero que se usó en esas condiciones, cuyas pruebas, que fueron satisfactorias, las realizó el malogrado piloto francés Maurvas, muerto poco después en un accidente ocurrido en otro aparato, que, por suerte, en nada se parecía al mío. Cuando cursaba el primer año en la Escuela de Caminos, el año 1913, construí un monoplano que no salió como yo hubiera deseado, porque tropecé con la falta de dinero y con la incredulidad de las gentes que no creen genuinamente en los que creemos haber inventado algo. Aquel avión, después de varias experiencias capotó. Y ahora me asusta el pensar en aquellos primeros aparatos que carecían de técnica. ¡El primero de ellos tenía un coeficiente de seguridad que no pasaba del dos por ciento! La tropedación hacía batir las alas, por lo que bien puede decirse que pertenecían al sistema ornitóptero. El año 18 ya comprendí una labor más seria, construyendo un aeroplano trimotor en el taller de Vitorica, que era el segundo que se construyó, ya que solo existía el del italiano Caproni. Era de ala gruesa, de fórmula muy avanzada, y, desde luego, el primero que veía el mundo con esa fórmula. Tan es así, que cuando hablé de esto, no hace mucho, en Inglaterra, causé bastante sensación. Como suele ocurrir, la dichosa pérdida de velocidad me hizo añicos el aparato en Junio de 1919, cuando ya creía te-

ner alcanzado un premio ofrecido entonces en Cuatro Vientos, y para el cual yo había ideado y construído mi aparato.

El Autogiro comenzó a estudiarse el mismo año 19, y por cierto que me viene causando extrañeza que los periódicos le vengán dando a este aparato el nombre de Autogiro Cierva. Esto parece indicar que hay otro, y nada más lejos de la exactitud. Se llama simplemente Autogiro, nombre que yo le asigné cuando comencé su estudio. De ellos he construído seis tipos distintos, con un total de 32 aparatos. El vuelo realizado por Spenser fué el que me hizo convencirme de que había llegado a la resolución técnica del problema. Al comenzar los trabajos del Autogiro creo que solo encontré una persona que me estimulara. Después de verlo volar ya me estimulaban unos diez o doce convencidos, y el vuelo de Loriga ya proporcionó a mi aparato varios millares de entusiastas... Claro es que se me erizó; pero yo siempre he tenido más confianza en mí que en la crítica, y cada vez que perdía un aparato, mi única preocupación era tener que comenzar de nuevo. El comandante Herrera, acaso la figura más prestigiosa de España en cuanto se relaciona con los problemas aéreos, siempre tuvo fe en la solución técnica del asunto, aunque dudase de la realización práctica. El aparato con el que se han hecho los ensayos en el extranjero es inferior al que hoy puedo sacar a la luz pública, que tiene una técnica más adelantada que la de aquél, que no es más que experimental. Así, pues, las alas del Autogiro, hoy geométricas, han de cambiar y mejorar notablemente sus condiciones, sin que quiera decir con esto que las que me propongo emplear sean las definitivas. Desde luego, desde el punto de vista aerodinámico, la mejora del aparato será importante, pues no debe olvidarse que han transcurrido dos años desde que lancé mi último tipo.

Me propongo suprimir en el nuevo modelo el enganche de cables y alambres que ahora aparece a la vista, y realizaré otras reformas, con la idea de llegar al biplano mixto de autogiro y aeroplano, que pueda tener empleo adecuado en algunos casos, si bien creo que la eficacia mayor ha de encontrarse siempre en el autogiro propiamente dicho.

El Gobierno inglés me ha encargado cuatro aparatos y he constituido Compañía con una casa inglesa, no exclusivamente mercantil, sino más bien técnico-industrial, pues su fin principal será dar referencias a los constructores y mantener la dirección de la construcción. Esta Compañía adquiere en

Número de 8 páginas

Asuntos del día

La reducción del 30 por 100 en la plantilla del Ministerio de la Guerra ha producido excelente efecto en la opinión. Es cierto que sus efectos tardarán bastante tiempo en advertirse, toda vez que los excedentes conservarán su sueldo íntegro, o diferencia de los funcionarios civiles, que, en los casos de excedencia forzosa por reorganización de servicios, solo perciben los dos tercios. Pero es indudable que el hecho de la reforma indica en el Gobierno un propósito que debemos aplaudir sin regateos.

La reducción operada confirma la tesis tantas veces mantenida en estas columnas. La política de economías ha de empezar por el Ministerio de la Guerra. Existen allí ramos harto frondosos, cuya poda inaplazable no debilitará lo más mínimo el organismo nacional. Y después del departamento de Guerra, ninguno más adecuado que el de Marina para adoptar medidas eficaces encaminadas a conseguir la nivelación del presupuesto. No se olviden que los gastos de personal han subido en este Ministerio de 17 millones en 1900, a 23 en 1917, y a 61 en 1925.

Pero enténdase bien. Al propugnar economías, pensamos también en las demás ramas de la Administración pública. El hecho de que sea posible reducir en un tercio la plantilla de un Ministerio, sin que por ello los servicios se resientan, autoriza a creer que será posible adoptar en otros organismos reducciones análogas.

Ya puede anticiparse que al fin los viticultores verán satisfechas sus aspiraciones. Desde hace veintidós años sosteniendo una campaña leal en defensa de sus intereses, después de haber sufrido cuantiosos quebrantos en ellos,

MONEDA...

Todos los sistemas experimentados hasta ahora no han limpiado de polvo a nuestra ciudad, a pesar de todos los concursos anunciados, o por anunciar, de autocubas.

El viento de estos días envuelve a los transeúntes entre nubes de polvo, y luego se lo lleva.

Una pregunta, ahora... Y dirá más de un municipio, y para qué devanarse los sesos, ni gastar dinero, cuando de vez en vez podemos disponer de un barrenador tan prodigioso como el viento?

VEA USTED

la gran colección de CRESPONES CHINA, colores de moda, que presenta actualmente la CASA AMADOR en sus escaparates

Dr. R. VILAR FIOL

CLINICA DENTAL S. L.

Fijación de los dientes movidizos (Piorrea Aiveolar).--Coronas y puentes en porcelana.--Ortodoncia.--Rayos X.--Cirugía bucal
PINTOR SOROLLA, 39, pral.



Las misas que se dirán hoy 23, en la iglesia del convento de religiosas Reparadoras... Don Federico de Orellana y Arboles

Don Federico de Orellana y Arboles que falleció el 24 de Octubre de 1925

El próximo lunes, a las seis y media, dará una conferencia... firmo otros dos, y tengo noticias de que Inglaterra adquirirá otros tres más.

—El próximo lunes, a las seis y media, dará una conferencia... —Telegrama detenido en esta Central:

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas 'PHILIPS'... —En honor al Santísimo Cristo del Grao...

—Lámparas 'PHILIPS' Radios es la mejor... —Los importantes comerciantes de esta plaza...

—Restaurant Termas Victoria, Playa de la Malvarrosa...

El reputado dentista don Juan Nájera participa a su clientela...

—Esta semana publica Teatro Valencia, en su número 29...

—Hemos recibido el número de Oro de Ley correspondiente a la quincena actual...

—La Asociación de Antiguos alumnos del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas...

—DR. J. MARTINEZ PONS, del Instituto Rubio...

—La junta del Patronato del Laboratorio de Arqueología...

—Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de La Yesa...

—Se convoca a todos los señores fabricantes y almacenistas de muebles...

—Se ha separado de la compañía que actúa en el Salón de Actos...

El señor provisor de este arzobispado ha publicado un edicto convocando a todos los que...

Los ex colegiales de San Vicente Ferrer celebrarán las solemnes fiestas anuales a su Patrono...

—Consuelito Piquer, la bellísima bailarina que con su arte exquisito...

—Nueva casa para la venta de los productos 'Floralina'...

—Librería religiosa Fannie Baggetto. Para 1.ª Comunión...

—Comunicamos a nuestros lectores que el día primero de Mayo...

—Se nos comunica desde la inmediata villa de Alacús...

—Ha regresado de París, a donde le llevaron asuntos relacionados con su profesión...

—Ha sido autorizado el alcalde de Ayora, para que pueda utilizar las bolas envenenadas...

—El día 12 del próximo Mayo llegará a Valencia el director de la cátedra ambulante...

—En el expresado de Barcelona llegó el doctor Royo Teruel...

Un condecidísimo valenciano, que por su excelente carácter...

El hombre joven y elegante, arruinado por la fatídica ruleta...

ASISTA usted al ESTRENO de este film de supremas elegancias...

—El señor provisor de este arzobispado ha publicado un edicto...

—Telegrama detenido en esta Central:

—Si quiere tener lámparas de duración, compre lámparas 'PHILIPS'...

—En honor al Santísimo Cristo del Grao...

—Lámparas 'PHILIPS' Radios es la mejor...

—Restaurant Termas Victoria, Playa de la Malvarrosa...

El reputado dentista don Juan Nájera participa a su clientela...

—Esta semana publica Teatro Valencia, en su número 29...

—Hemos recibido el número de Oro de Ley correspondiente a la quincena actual...

LIRICO .: Hoy viernes, a las 5 y 9'30. Exito formidable de la grandiosa producción nacional. Nobleza baturra. 2 jornadas - 10 partes - Completa. Vigorosa y emocionante obra de costumbres aragonesas...

Teatro Ruzafa. Hoy a las 10'15 de la noche. Reprise de la zarzuela en tres actos. Doña Francisquita. Tomando parte Matilde Marín...

Teatro APOLO. GRAN OPERA. Tourné del eminente divo HIPOLITO LAZARO. Dos extraordinarias funciones. Precios populares: Butaca, 20 pts. - General, 5 pts.

Teatro APOLO. MODERNO. Hoy a las 6'30 (doble-especial) LA PITANZA. Entremés de los hermanos Quintero...

Teatro APOLO. OLYMPIA. 5.ª y 6.ª tarde - 9'45 noche. La moral de Lord Marcos. Comedia en 4 partes, por May Mac Avoy...

Teatro APOLO. EXITO. El juramento de Lagardere. (EL JOLOBADO). Primer capítulo - 8 partes. La famosa y popular novela de Paul Féval...

Teatro APOLO. Dos hombres de cuidado. Comedia en 2 partes. FRONTO. Gigantes y Cabezudos. Ofrecer ocasión de oír a la señorita Capsir...

Teatro APOLO. El País de los Faraones. For LAZARO FLOR. De venta en las librerías y en la Administración de este periódico...

Teatro Principal. Compañía de comedias españolas y extranjeras dirigida por ERNESTO VILCHES. Primera actriz: IRENE LOPEZ HEREDIA. Ultimos días de esta compañía...

Teatro APOLO. MODERNO. Hoy a las 6'30 (doble-especial) LA PITANZA. Entremés de los hermanos Quintero...

Teatro APOLO. OLYMPIA. 5.ª y 6.ª tarde - 9'45 noche. La moral de Lord Marcos. Comedia en 4 partes, por May Mac Avoy...

Teatro APOLO. EXITO. El juramento de Lagardere. (EL JOLOBADO). Primer capítulo - 8 partes. La famosa y popular novela de Paul Féval...

Teatro APOLO. Dos hombres de cuidado. Comedia en 2 partes. FRONTO. Gigantes y Cabezudos. Ofrecer ocasión de oír a la señorita Capsir...

Teatro APOLO. El País de los Faraones. For LAZARO FLOR. De venta en las librerías y en la Administración de este periódico...

Teatro Principal. Compañía de comedias españolas y extranjeras dirigida por ERNESTO VILCHES. Primera actriz: IRENE LOPEZ HEREDIA. Ultimos días de esta compañía...

La Exposición de cuadros de Vicente López. Sigue siendo visitadísima la Exposición de cuadros del insigne pintor don Vicente López...

Teatro APOLO. MODERNO. Hoy a las 6'30 (doble-especial) LA PITANZA. Entremés de los hermanos Quintero...

Teatro APOLO. OLYMPIA. 5.ª y 6.ª tarde - 9'45 noche. La moral de Lord Marcos. Comedia en 4 partes, por May Mac Avoy...

Teatro APOLO. EXITO. El juramento de Lagardere. (EL JOLOBADO). Primer capítulo - 8 partes. La famosa y popular novela de Paul Féval...

Teatro APOLO. Dos hombres de cuidado. Comedia en 2 partes. FRONTO. Gigantes y Cabezudos. Ofrecer ocasión de oír a la señorita Capsir...

Teatro APOLO. El País de los Faraones. For LAZARO FLOR. De venta en las librerías y en la Administración de este periódico...

Teatro Principal. Compañía de comedias españolas y extranjeras dirigida por ERNESTO VILCHES. Primera actriz: IRENE LOPEZ HEREDIA. Ultimos días de esta compañía...

señores Paticanti y Redondo del Castillo; y en el tercero de Tosca...

Gran Teatro. (El cinema de los grandes films) Perfumado por la casa Robillard. La más linda y coquetona sala, exquisito quinetón Gallart.

Actualidades GAUMONT. Sucesos mundiales. EXITO de la preciosa comedia en 5 actos.

La llama del genio. Por la hermosa Hope Hampton. HOY ESTRENO, HOY, de la maravilla cinematográfica de sublime asunto.

Una página en blanco. 2 jornadas, completa. Nueva delicada y sentimental comedia a gran lujo...

DE ALEMANIA. (NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Fiora. De venta al precio de DOS PSETAS en la Administración de este periódico.

Servicio meteorológico de Levante. 22 Abril 1926. Se traslada al Báltico la depresión del mar del Norte...

Espectáculos. TEATRO PRINCIPAL.—A las 10. Beneficio de Ernesto Vilches.—El eterno Don Juan.

Las pústulas rojas de la piel. y el fuerte picor, son los síntomas de una enfermedad incipiente de la piel. Pequeños parásitos como por ejemplo, los causantes de la sarna...

«La dictadura del general Pángalos»

La conferencia que ayer jueves dió en la Sociedad Económica Madrileña nuestro compañero don Andrés Révész, no tuvo menos éxito que la anterior, sobre el verdadero aspecto de Musolín. El señor Révész, muy condecorado de los problemas internacionales, habló cerca de una hora, sin necesidad de la menor nota para recordar los numerosos nombres, fechas y cifras. Expuso de una manera absolutamente imparcial la historia de Grecia en estos últimos años hasta la elección de Teodoro Pángalos a Presidente de la República, amonizando su charla con varias referencias anecdóticas sobre la dictadura del general.

El numeroso público que llenó la sala, y entre el cual se destacaron varios diplomáticos extranjeros, escuchó con visible interés la conferencia y tribuló al señor Révész muchos aplausos.

Buena ocasión

Se vende auto, perfecto estado, marca «Panhard», 15-20 H. P., cuatro cilindros, sin válvulas, Limousin, seis asientos, con buena instalación eléctrica. — Francisco Ortiz: Agencia Fiat.

Información municipal

LA MAÑANA DEL ALCALDE

El señor Olag estuvo ayer en el puerto y asistió a la sesión celebrada por la Junta de Obras; luego visitó los almacenes de la calle de la Jordana, y más tarde estuvo en la Diputación, donde asistió a la reunión celebrada para adjudicar los premios establecidos por el Estado, con destino a los pueblos que más y mejor hayan cuidado sus caminos vecinales; los premios se han otorgado a Foyos, Puzol y Cuartell.

LOS DE MESTALEA

La junta directiva de la Acequia de Mestalea visitó ayer al alcalde, para rogarle el pronto arreglo del cauce, en el trozo que afecta al molino de Ramos, pues en este edificio se originan graves daños, que el propietario lamenta, y que, como es natural, no desea que vayan a su cargo.

El alcalde se percató de la razón que existe a los regantes, y aprovechó la ocasión para rogarles que se haga la munda, para que el Ayun.amiento, a su vez, pueda hacerla en el trozo que rodea el edificio destinado a almacenes del material para la limpieza pública.

El señor Giner, que presidia a los regantes, informó al Sr. Olag de que desde inmemorial la munda en cuestión se efectúa en el mes de Mayo, y que estaban ya para circularse las órdenes oportunas para cumplir este deber, celebrando poder satisfacer el deseo expresado por la Alcaldía.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer las siguientes cantidades:

- Por arbitrio de carnes: Matadero general, 667'25 pesetas; Matadero del Grao, 567'95; Matadero del Cabañal, 173'32; Matadero de Benimámet, 13'63; Estaciones sanitarias, 781'45. Por análisis y examen de sustancias, 683'04. Por circulación rodada, 1.375. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 440'55. Por bebidas, 5.556'40. Total, 16.261'56.

UNA NOTA OFICIOSA

Transmitidos a la permanente los deseos expresados por la comisión de comerciantes cuyos establecimientos están afectados por las reformas de la calle de San Vicente, encargo la permanente que subordinar las obras de la calle de San Vicente a la terminación, o por lo menos a la construcción de algunos edificios en la de Canalejas, equivaldría a demorar, por un lapso de tiempo excesivo, la reforma de la referida calle de San Vicente, y, por consiguiente, estimando que apazar ésta sería lesionar los intereses económicos de la ciudad, el criterio de la permanente es concluir la tramitación del expediente de reforma de la calle de Canalejas, y simultáneamente ir siguiendo de las expropiaciones y consiguientes derridos de las casas comprendidas entre las calles de San Fernando y Guerrero; las que dan fachada a esta calle, acera izquierda, y las de San Vicente, en la manzana delimitada por las calles de las Fuentes, Guerrero y Roses, sin perjuicio de continuar incoando los expedientes de expropiación de las restantes fincas, situadas fuera de las indicadas zonas, para que cuando tenga lugar el derribo de las casas mencionadas, que se propone el Ayuntamiento sea dentro de este año, se encuentren las otras en condiciones de proceder a su derribo.

Se vende o traspasa

Un establecimiento de medias, calcetines y géneros de punto, con o sin géneros. Razón, en el mismo. PLATERAS, 10

Con motivo del aniversario de Cervantes

DE COMO SE ABUSA DE LAS COSAS QUE TOCAN A CERVANTES

Acréscase la fecha del aniversario CCCX de la muerte de Cervantes, y al coger la pluma para conmemorarlo, se nos viene a la memoria uno de los cuadros con que el gran pintor valenciano Muñoz Degraín decoró la sala dedicada al autor del Don Quijote en la Biblioteca Nacional, aquel en que el señor Miguel de Cervantes, sentado en un sillón, con cara torrosa, que re-



«Don Quijote» layándose las manos en casa de los Duques, lámina de Carnicero y Fabregat, de la primera edición del «Quijote», edición de la Real Academia, 1870

admira. En el reverso de los postales se lee: «Postal Quijote. Láminas auténticas tomadas del único ejemplar que se salvó de la edición quemada por la Inquisición en el siglo XVII, y reconocidas de gran mérito en el Ateneo de Madrid, por representar fielmente la figura del Don Quijote soñado por Cervantes: Propiedad, etc.» Postal 2, con el retrato de «Micho a horcajadas del Rucio, cuyo original es de Castillo y Selma, que la grabó en Madrid en 1779. La aventura de los monjes Benitos en el Puerto Lepite, se representa en la 6, cuya lámina inventó también Castillo y Carmona la grabó en Madrid en 1777. Prescindió el señor Pérez Asensio de una lámina que dibujó el repetido Castillo y grabó P. P. Moles, en la que se ve cómo la liviandad de Rocinante la pagaron las espaldas del caballero y el escudero, asaz medidas por las varas de los yangüeses. Y colocó en la 7 la aventura del yelmo de Mambrino; se representa el momento en que Don Quijote se coloca en la cabeza la bacía del barbero venido, y Sancho hace el trunque de la albarda, cuya lámina dibujó Carnicero y Selma grabó en 1777. La 8 es copia de la lámina inventada por el leonado Carnicero y grabada por J. Joaquín Fabregat, y es en la que Sancho registra la mala de Cardenio y su señor lee en el libro de Memorias. También intercalados en Sierra Morena el cura y el barbero, sorprenden a la disfrazada hermosísima Dorotea, estampada invención del dicho Castillo y grabado de Fabregat, que pasó a la postal 9. La 10 copia la lámina inventada por Carnicero y pasada al cobre por Joaquín Ballester, en la que se presenta a Don Quijote la alta Princesa Micomicona. La batalla con los pellejos de vino figura en la 11, sacada de la lámina de Carnicero y Carmona, que la grabó en 1779. La postal 12 copia el trabajo que Joseph Brunete inventó y dibujó y Pedro Pascual Moles lo grabó. De los artistas Castillo y Ballester es la lámina del juicio sobre la albarda y bacía, que figura en la postal 13. A la que sigue la 14, con la pendencia del cuadrillero y el Hidalgo Manchego, invención de Carnicero, grabada por Fabregat. Como es de Carnicero y de Ballester, que la grabó en 1780, la que se representa la legada del canónigo a la suculeta merienda del canónigo de Toledo, postal 15. La 16 copia el grabado ejecutado por Selma en 1778, invención de Bernardino Barranco, con el que se da fin a la ilustración de la primera parte del Don Quijote con la legada de este caballero a su aldea.

Se descifra, el editor de las postales, del grabado que encabeza la segunda parte, tomo tercero, de la espléndida edición de la Real Academia Española, y aprovecha para su postal 17 la lámina que representa el interrumido diálogo de Don Quijote y el cura por la entrada en la sala de Sancho, antes de la tercera salida del caballero andante, lá que Bernardo Barranco dibujó y Francisco Muntaner la grabó en Madrid el 1778. La 18 copia la creación de Carnicero, que dibujó, y de Juan Barcelón, grabador, se representa a los andantes de rodillas ante las labradoras del Toboso. Al caballero del Bosque, venido, se representa en la postal 19, tomado de la lámina de Selma y de Gil, ejecutada en 1779. En la 20 contemplamos al héroe manchego ante la jaula abierta del león, de Carnicero y Ballester. Así como la 21, que representa el momento de entrar el buscador de aventuras en la cueva de Montesinos, invento de Carnicero y grabada por Barcelón en 1777. La muy sabrosa aventura del relabio del sacarrón de Maese Pedro, se representa en la 22, que se tomó de Carnicero y Muntaner, el que la grabó. La 5, Don Quijote cabalga sobre Rocinante seguido de San-

cho a horcajadas del Rucio, cuyo original es de Castillo y Selma, que la grabó en Madrid en 1779. La aventura de los monjes Benitos en el Puerto Lepite, se representa en la 6, cuya lámina inventó también Castillo y Carmona la grabó en Madrid en 1777. Prescindió el señor Pérez Asensio de una lámina que dibujó el repetido Castillo y grabó P. P. Moles, en la que se ve cómo la liviandad de Rocinante la pagaron las espaldas del caballero y el escudero, asaz medidas por las varas de los yangüeses. Y colocó en la 7 la aventura del yelmo de Mambrino; se representa el momento en que Don Quijote se coloca en la cabeza la bacía del barbero venido, y Sancho hace el trunque de la albarda, cuya lámina dibujó Carnicero y Selma grabó en 1777. La 8 es copia de la lámina inventada por el leonado Carnicero y grabada por J. Joaquín Fabregat, y es en la que Sancho registra la mala de Cardenio y su señor lee en el libro de Memorias. También intercalados en Sierra Morena el cura y el barbero, sorprenden a la disfrazada hermosísima Dorotea, estampada invención del dicho Castillo y grabado de Fabregat, que pasó a la postal 9. La 10 copia la lámina inventada por Carnicero y pasada al cobre por Joaquín Ballester, en la que se presenta a Don Quijote la alta Princesa Micomicona. La batalla con los pellejos de vino figura en la 11, sacada de la lámina de Carnicero y Carmona, que la grabó en 1779. La postal 12 copia el trabajo que Joseph Brunete inventó y dibujó y Pedro Pascual Moles lo grabó. De los artistas Castillo y Ballester es la lámina del juicio sobre la albarda y bacía, que figura en la postal 13. A la que sigue la 14, con la pendencia del cuadrillero y el Hidalgo Manchego, invención de Carnicero, grabada por Fabregat. Como es de Carnicero y de Ballester, que la grabó en 1780, la que se representa la legada del canónigo a la suculeta merienda del canónigo de Toledo, postal 15. La 16 copia el grabado ejecutado por Selma en 1778, invención de Bernardino Barranco, con el que se da fin a la ilustración de la primera parte del Don Quijote con la legada de este caballero a su aldea.

Prescinde el editor de las postales de reproducir la bonita lámina en la que se está dando agua-manos a Don Quijote en casa de los Duques, de Carnicero y Fabregat, y se pasa a la aventura del Clavijero, de los repetidos artistas Carnicero y Ballester, en la postal 23. Así como en la 24 se ve a Sancho despidiéndose de su señor para su gobierno, que dibujó Carnicero y grabó en 1779 Muntaner. Preséntase en la 25 al paje de la Duquesa, entregando a Teresa Panza una carta, cuya lámina hicieron los antedichos artistas en 1777. Pero se prescindió de la en que Carnicero y Fabregat representan la indignación de Sancho Panza con el doctor Pedro Rucio, por prohibirle los manjares tan esquisitos que en la mesa presentaban pejes y galopines. En la postal 26 encontramos el desastroso remate del gobierno de Sancho, reproducción del trabajo de los artistas Carnicero y Fabregat. De aquí y de Muntaner es el encuentro de Don Quijote con Roque Guinart, que se da en la 27. Como en la 28 se nos presenta el momento en que el vencido caballero de la Mancha dice a su vencedor, el de la Blanca Luna, con voz debilitada y enferma: «Dulcinea del Toboso es la más hermosa mujer del mundo, y yo el más desdichado caballero de la tierra, y no es bien que mi flaqueza defraude esta verdad; aprieta, caballero, la lanza, y quitame la vida, pues me has quitado la honra...», escena que interpetaron de modo magistral los tan repetidos Carnicero y Fabregat. La 29 reproduce la lámina inventada por Gregorio Ferro, y que Muntaner la grabó en 1778; en ella Sancho presenta a su señor la libreta que le ha de los galgos, ya próximos a su aldea. Y finalmente, la 30 copia la última ilustración de la conocida obra dibujada por el leonado Carnicero y puesta en plancha por Selma en 1779, en la que Don Quijote, rodeado de los suyos, otorga su testamento a estilo del extremado caballero Tirant lo Blanch.

Queda, pues, plenamente demostrada la superchería del editor Pérez Asensio, al que no le arredra el mentir descaradamente, atribuyendo un hecho completamente falso en los anales bibliográfico-cervantinos a la Inquisición, haciendo quemar este tribunal una edición del Don Quijote del siglo XVII, con ilustraciones que no se inventaron y grabaron hasta el último cuarto del XVIII; a esto lleva el deseo de lucro de algún desaprensivo, como a otros excesos menos punibles el afán de singularizarse y conseguir notoriedad inventando atrocidades que se atribuyen al asaz mosecado señor Miguel de Cervantes Saavedra, que rindió el término de su azarosa peregrinación por este mundo el día 23 de Abril de año 1616.

Valencia, Abril de 1926.

F. MARTINEZ Y MARTINEZ

Lo que se piensa, se hace

- Queso manchego, 5 pesetas kilo. Gruyere, 8 pesetas kilo. No equivocarse: Vicente Pinalbo. Trencé, 16.—Tienda de Quesos

Esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo, 4, MADRID, donde se halla en venta.

CAPITULO XXX

Lo que contaba Colás

Marieta quedó contratada desde el momento en que se presentó a Alfieri. Era éste, no un Barman explotador de un negocio teatral, como lo son muchos empresarios, sino un primer actor que había ganado mucho dinero y que deseaba acrecentar su capital exponiéndolo en tan aventurado negocio, como es el de llevar a América toda una compañía numerosa y selecta, en la que hasta los que hacían papeles secundarios, eran primeros actores de compañías de segundo y tercer orden. La compañía debía hacer una «dournée» por América que duraría un año, y que empezaría en Nueva-York, pasando a Chicago y Nueva Orleans. Irian a Méjico, a la Habana, a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires, donde finalizarían las contrataciones.

Marieta aceptó el contrato. Firmó la escritura, rehusando el

El día en el Gobierno civil

Presidida por el gobernador civil interino, se reunió ayer mañana la Junta de Mejoras de Casinos Municipales, integrada por los alcaldes de los pueblos cabeza de partido judicial y por los señores Ros Gómez, por la Diputación, y Oclando, como ingeniero jefe de Obras públicas, tratando de varios asuntos, entre éstos de la concesión de premios a los pueblos, haciéndoles correspondido al de Cuartell 19.221'91 pesetas, por la construcción del camino de dicho poblado a Villanueva de Castellón; Puzol, 8.692'17, por el puente de hormigón armado sobre el barranco denominado del Marquet, y camino de unión de la expresada localidad con la carretera de Villanueva de Castellón, y 4.035'92 pesetas a Foyos, por el camino desde este pueblo a la carretera de Madrid-Castellón. Dichos premios son el 30 por 100 de la valoración de las obras, según disposición del Gobierno, dictada en una reciente real orden, que asciende a 31.950 pesetas.

Ayer visitó al gobernador civil una comisión de viticultores, rogándole transmita al Gobierno su gratitud por los acuerdos del Consejo de Ministros, en orden a la solución de sus peticiones de apoyo.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

La Sala de lo Civil suspendió la vista de dos apelaciones, en las que tenían que informar don Antonio Guastavino, don José Carrau, don José Núñez y don Alejandro Bata-

ller. El juzgado de Alcora procesó a José Melcán, por creerle autor de un delito de hurto. Ayer compareció el procesado ante la sección primera, acusándole de dicho delito el fiscal señor Jayme. La defensa estuvo a cargo de don Ignacio Soledad, el cual, en un brillante informe, rebatió los argumentos del fiscal y pidió a la Sala una sentencia de conformidad con las conclusiones que formuló.

La sección segunda conoció de una causa por injurias contra Nieves Baldozi, en la que informaron don Emilio Berzo y don José García Martínez.

En otra causa por hurto informaron ante la misma sección los señores Guillem y Roig.

La Sala de lo Civil ha dictado sentencia en la apelación que, procedente del juzgado de Alicante, se vio hace unos días, y en la que eran parte don Gustavo Kelling de Méndez, defendido por don Francisco Bergamán, y la marquesa de la Hermita y el conde de Torrellano, a quienes defendía el letrado valenciano don Pablo Meléndez.

La Audiencia, en su sentencia, confirma en todas sus partes la del inferior, como solicitaba don Pablo Meléndez.

¡Albricias, damas que sufrís!

La salud es precioso tesoro del que depende vuestra propia dicha y la del hogar, trono de ventura. No arriesguéis la pérdida de tan inestimable don; servios de la experiencia de otras mujeres, y apenas sintáis debilidad, depresión mental o nerviosidad, o sufráis irregularidades en la menstruación, fatiga o melancolía, tomad el

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham. Lo venden en las farmacias.

En honor de Inglaterra

Los estudiantes valencianos

La activa y altruista conducta de la Real Aviación Británica, salvando de una muerte segura a nuestro piloto aviador capitán señor Martínez Estibe y su mecánico sargento Calvo, ha causado, como es natural, en todo el país la impresión más honda de gratitud. Valencia la ha significado ante el embajador de Inglaterra y el consúl del imperio en nuestra ciudad, pero faltaba en este caso de alabanzas y de expresiones de reconocimiento el calor, el entusiasmo juvenil de nuestros estudiantes, que, hidalgos siempre, lo rindieron ayer mañana, en un tono efusivo y cordialísimo.

En efecto: previamente autorizados por el gobernador civil interino señor Peiró, se reunieron en el Instituto General y Técnico los alumnos de todos los cursos y los de un frente de sus hermanas, marcharon a la Universidad, donde se les unieron sus compañeros de la Facultad de Derecho, Medicina y Ciencias y Filosofía y Letras.

La manifestación recorrió diversas calles, visitando al consúl inglés, a quien han testimoniado los sentimientos de gratitud de los valencianos.

También visitaron al capitán general, al gobernador y al alcalde. La manifestación se disolvió a la una de la tarde, en medio del mayor orden y de la más exquisita corrección.

El gobernador civil ha telegrafado al Ministro de la Gobernación, dándole cuenta del acto realizado por los estudiantes valencianos.

En la Diputación

Ayer mañana marchó a Madrid el presidente de la Diputación, don José María Carrau, encargándose del despacho el vicepresidente marqués de Serdaniola.

CAPITULO XXIX

¿Debo casarse una viuda?

Como aquella no era hora de almuerzo ni comida, ni de paseo por la laguna, porque hacía bastante calor, las tres damas y Nicolás entraron en el café que había en la planta baja del hotel y que pertenecía al mismo. Previa consulta de los gustos, Nicolás pidió cerveza y limón helado para todos. Cuando fueron servidos por un mozo de cabellos rizados como una peluca de caracul y con tipo feminista, que hizo reír a las españolas y la rusa, y restablecida la seriedad propia de «personajes», como hubiera dicho el diácono «Chabo de Carabanchel», preguntó Nicolás a Marieta: «Vamos... ¿y qué ha sido ello? ¿Qué amores contrariados y qué amores rechazados han sido esos?»

«¿Qué quieres! Las mujeres de teatro parece que llevamos un estigma vergonzoso en la frente, pues nadie nos admite en el seno de las familias, sino cuando vamos a divertirnos o a servir de atracción en alguna fiesta de caridad.»

«¿Qué! ¿Has tenido amores con algún joven de la aristocracia de Madrid o París?»

«Sí. Un joven vizeconde, muy simpático, muy agradable, y al que tomé mucho cariño; pero hijo... se interpuso su familia, le hicieron salir de su casa, y el pobre tuvo que recurrir al trabajo para ir viviendo. Le ofrecí mi mano para que viviera que yo no le quería por interés, y la rehusó noblemente, porque es digno y no quiso ceder a un casamiento de conveniencia su fortuna. Entonces decidí volver al teatro y esperar trabajando que desapareciera esos obstáculos tradicionales. ¡Ah! Cuando él quiera, estoy dispuesta a cumplirle mi palabra, no me casaré mientras no se haya casado él.»

«¿Y quién es esa «arara avis» que logró lo que nadie hasta ahora?»

«Se llama Arturo Fonseca; es vizeconde de Benadid, hijo del



De cuatro en cuatro

El espíritu de Kruschen se demuestra en todos los actos de la vida. Es la actividad, el entusiasmo, la energía, el optimismo que da la salud. Ese es el secreto: la salud.

Sales Kruschen La salud por 3 céntimos diarios

Las sales Kruschen, siendo seis diferentes, combinadas científicamente, conservan las propiedades beneficiosas de cada una de ellas, pero acrecentadas enormemente por la asociación en las proporciones justas para un máximo de eficacia.

ESTREÑIMIENTO estado el más peligroso para la vida pues de él nacen infinidad de graves enfermedades y fatales complicaciones.

Representantes: Wilson y Oliva, Conde Salvatierra, 39. Valencia.

Sección comercial

22 de Abril 1926.

BUQUES ENTRADOS

Vapor Viking, de Lis, procedente de Gandía, con fruta. Vapor Francés, de Dalby, procedente de Castellón, con fruta. Vapor Giovinezza, de Reali, procedente de Alicante, con cargo general.

VELEROS Laúd Santa Petra, para Torrevieja, en lastre. A LA CARGA Vapor Tellus, de Ries, para Amsterdám.

DESCARGANDO Vapor Granero, carbón. Vapor Xaguín, gasolina.

EN DIQUE El vapor Geenraife, de la Trasméditerránea.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás, de la casa I. Connolly y Compañía: Liverpool 21. Naranjas: Ofrecidas 21.700 cajas.

ramos ofrecer su cargamento en la subasta del día 27 corriente. Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White y Compañía: Liverpool 21.

UNION PATRIÓTICA: DISTRITO DEL PUERTO.—La Asamblea que debía celebrar esta entidad el día 23 del actual, a las siete de la tarde, con motivo de la inauguración del nuevo domicilio social, calle de la Libertad, 33, se aplaza para el día 25 del mismo, y a la misma hora.

Diario de avisos

EDICTO.—Don Enrique Rubio Gallur, presidente del Sindicato de Policía Rural de la Ciudad de Sagunto, hago saber: Que con arreglo a lo dispuesto en los artículos 7, 9 y 13 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria para el día dos de Mayo próximo, y diez horas de su mañana, la que se celebrará en el salón de actos de la casa social del Sindicato, sita en la calle de don Tomás Brá, para tratar de los asuntos siguientes:

PRIMERA CLASE, 815 pesetas. SEGUNDA CLASE, 629 ídem. TERCERA CLASE, 435 ídem. Centros de inscripción: PALACIO EPISCOPAL, CONVENTOS DE PADRES CARMELITAS DESCALZOS DE VALENCIA, CASTELLÓN Y BURRIANA. DON MANUEL GALVIS, CANONIGO DE LA COLEGIATA DE ALICANTE.

rios partícipes, por la cual se solicita del Sindicato se estudien los medios y forma que sean procedentes para mejor atender a una reparación de los caminos, y acordar si así se estima oportuno un reparto extraordinario, para con su producto atender a los caminos.

El Instituto Pontificio de Arqueología Cristiana

El próximo otoño será inaugurado en Roma

Su Santidad ha nombrado los primeros profesores para el Instituto Pontificio de Arqueología Cristiana, que se inaugurará el próximo otoño, en Roma. Será director monseñor Juan Pedro Kirsch, de la Universidad de Friburgo, que desempeñará la cátedra de Arqueología cristiana general y Topografía de Roma cristiana; monseñor Julio Belvederi, miembro de la comisión de Arqueología Sacra, será secretario del Instituto, y los demás profesores, son: monseñor José Ilpert, de Iconografía cristiana antigua; el profesor Angelo Vilvagni, de Epigrafía cristiana, y don Enrique Quentín, benedictino, de Liturgia, Hagiografía e Instituciones eclesiológicas de la antigüedad.

PEREGRINACION VALENCIANA

Al Pilar, Lourdes, Lisieux, y Monserrat. Presidida por nuestro Rvdo. Prelado

Estamos muy satisfechos de la buena acogida que ha merecido del público esta peregrinación; las inscripciones son ya muy numerosas; pero habiendo todavía plazas disponibles en el tren especial, se prorrogó el plazo de inscripción hasta el 1.º de Mayo. Suplicamos que se den prisa a inscribirse, a fin de organizar mejor todos los servicios. Saldrá la peregrinación de Valencia el 19 de Mayo y asistirá el día siguiente, en Zaragoza, a la fiesta universal de la Coronación de la Virgen del Pilar; no se pasará noche en el tren; las excursiones en París los dos días, en autos, sin aumento de precios; será particularmente piadosa y llena de emociones la visita a la cuna y sepulcro de la «Florcita de Lisieux».

OLYMPIA ESTRENO Demasiadas mujeres Lunes, 26 Por REGINAL DENNY (2 jornadas, 8 partes) Miércoles 28.—El segundo capítulo, final de El juramento de Lagardere

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Jorge, mártir; San Gerardo, San Clemente y San Adalberto. Misa y oficio de San Jorge, con rito semidoble y color encarnado, y conmemoración de la octava de la Solemnidad de San José.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Luis Gonzaga. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

PEREGRINACION VALENCIANA (Continúa)

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez y media, misa solemne con exposición de Su Divina Majestad, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión con sermón y Via Crucis.

En la Casa Natalicia, segundo ejercicio del triduo a San Vicente Ferrer, con misas de Comunión a las siete, ocho y nueve; a las diez, misa solemne con sermón por el Padre fray José Bellido, O. P., y por la tarde, a las seis y media, ejercicio solemne con sermón por el Padre fray Celedonio Fuentes, responsorio y gozos.

En San Miguel y San Sebastián, a las cinco de la tarde, ejercicio octavo del novenario a San Francisco de Paula, con sermón por don Vicente Soto, sobre el «Amor del Santo a sus enemigos».

En Santo Tomás, primer ejercicio de triduo a San José, con misa de Comunión a las ocho y media, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición de S. D. M., estación, trisagio, oraciones, sermón por don Juan Beida, reserva y gozos.

En los Padres Carmelitas, a las cinco y media de la tarde, ejercicio primero del triduo a San José, con exposición y sermón por el Padre Segismundo, C. D.

LÁVESE CON EL PODEROSO ANTISÉPTICO JABON ZOTAL

Centro Administrativo «Victoria Eugenia» Pi y Margall, 17 - De 3 a 6 tarde - Teléfono 984

Director: D. Vicente Ferrer Santacatalina, Agente de negocios Apoderado: D. José Payá Espinós, abogado

SECCION AUTO. OVI ISTA.—Esta sección se encarga con la mayor rapidez de la transición de matrículas de automóviles, altas y bajas, transmisiones, carnet de chófer seguros de responsabilidad civil y demás y en general cuantas gestiones peticen para la entrega completa de toda clase de documentación que afecte a los mismos.

COMPANIA DE LOS CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA

En el sorteo verificado hoy, ante el notario del Ilustre Colegio y distrito de Madrid, don Modesto Conde y Caballero, de las Obligaciones correspondientes al vencimiento de 10 de Junio de 1926, han resultado amortizadas las siguientes:

Obligaciones Valencianas Norte 5 y medio por ciento

3.000 Obligaciones, números: 2.901 a 3.000; 12.101 a 200; 13.801 a 900; 14.401 a 500; 15.301 a 400; 44.201 a 300; 53.101 a 200; 53.101 a 200; 93.401 a 500; 93.701 a 800; 102.801 a 900; 124.901 a 125.000; 127.001 a 100; 138.501 a 600; 177.301 a 400; 182.401 a 500; 193.301 a 400; 191.801 a 900; 193.401 a 500; 194.501 a 600; 195.701 a 800; 216.501 a 900; 219.501 a 600; 222.701 a 800; 225.901 a 226.000; 255.401 a 500; 270.801 a 900; 272.001 a 100; 282.401 a 500 y 288.601 a 700.

Los portadores de estas Obligaciones podrán efectuar el cobro de su importe desde el 10 de Junio de 1926, a razón de 500 pesetas, en la forma y punto que a continuación se expresan, con deducción de los impuestos establecidos por el Gobierno sobre la prima de reembolso.

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en la estación de Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa (Lealtad, 1).

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid 12 de Abril de 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González. (Anuncio publicado en la Gaceta de Madrid el día 18 Abril 1926.)

SUCESOS UNA IMPRUDENCIA QUE COSTO UNA VIDA.—Ayer, un joven de 18 años, que responde al nombre de Salvador Salcedo Quilis, a pesar de la proximidad en que se hallaba el tren ascendente de Vinaroz, se decidió a cruzar la vía, en el paso a nivel que existe en la Carrera de San Luis, de la Compañía del Norte. No debió calcular bien el tiempo o la distancia, pero es lo cierto que el joven fué alcanzado por el convoy y arrollado.

Recogido por varios transeúntes el desgraciado joven, fué conducido a la casa de Socorro de Ruzafa, donde el facultativo de guardia le apreció y curó la amputación traumática de la pierna izquierda, por su tercio superior; una herida profunda de unos siete centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, en la región frontal; varias heridas más en la cara y cuerpo, con amputación traumática de los dedos anular y medio de la mano izquierda, y heridas en la palma de dicha mano, más shock traumático. Quedó en la casa de Socorro, don de falleció a las cuatro de la tarde.

En la Universidad

En atención al cambio de hora, desde hoy en adelante la clase de lengua valenciana se dará de siete a ocho de la tarde, en los mismos días, martes y viernes, y en la misma aula.

En la clase de hoy se ocupará el Padre Fullana del ameno y sentimental poeta valenciano don José Aguirre Matiol, dando, al propio tiempo, las normas ortográficas pertenecientes a las labiales b, f, m, p y v, cuyas normas están basadas en el origen o etimología de las palabras, en la fonética o verdadera pronunciación de la lengua valenciana y en la tradición léxica y razonada, seguida por los autores clásicos valencianos.

778 LUIS DE VAL.—LOS ANGELES DE APROYO

duque de Torremolinas y hermano del conde de Valle-Rojo, un hombre fátuo que ostenta a su hermano, y que ha hecho todo lo posible por enemistar a Arturo con su padre por causa mía. —Pero él ha debido decir a su padre y a su hermano que tú también eres nieto de un duque, e hija de una marquesa y de una celebridad médica universal. —Pero... hija... Ya tú sabes. —Sí, pero pare esa gente, lo primero es la sangre, la sangre azul, ¿no? azul! —Además, a lo de hija natural se une lo que es más imperdonable... el haber sido cómica. —Pero tú has sido una gloria, y nadie ha tenido nada que decir de ti. —Farsas de la vida, con las que se cree engañar y no se engaña a nadie en lo humano, y menos en lo divino. Pero dejémoslo estar, y tomemos de esas gentes lo que es bueno, y burlemonos de lo que es ridículo y absurdo. Hay que consolarse cuando se encuentran hombres tan dignos como Fonseca, que nada admite de la mujer que le ama. —Ya ves qué gran armonía reina entre la condesa y yo. Ella sabe que no soy rico, y que los tres o cuatro mil duros que pude economizar en mi vida, no hubieran bastado para darnos el gran gustazo de dar la vuelta al mundo. Pues bien; como leales amigos, hemos compartido los gastos, no de caprichos, sino los indispensables en absoluto. Hemos presupuestado ocho mil duros, que ya vamos apurando, sin perjuicio de que la condesa haya comprado, solo en el Japón y en China, para ella y para ahajar su casa, objetos y telas por valor de diez y ocho mil duros... Yo la he comprado un peñador de percal, y ella, a mí, una corbata de nuño hecho. Pues mira... no hay mañana que, al levantarse, no se ponga el peñador, con el que dice que está más cómoda que con sus batas de seda, algunas de tres mil francos, y yo me que con sus batas de seda, algunas de tres pesetas, encarnada, encuentro elegante con mi corbata de tres pesetas, encarnada, azul y amarilla, que parece, como dice Alejandra, que llevo un lero del Brasil en el pecho. Alejandra reina feíz. —En fin, Marieta, una corbata digna del golfo Colás o del Punta. —Ahora que dices el Punta, Colás—dijo Clara—, ¡Si vieras qué bestia me ha dado el pobre Punta, el distinguido abogado Enrique Campesagrado! —¡Así! ¿Por qué? ¿Qué le ha sucedido a Enrique? —Hijo... que se enamoró perdidamente de María. Le he visto llorar como un chiquillo. Pero ya María tenía relaciones con el vizconde desde nuestro viaje de París a Madrid, en el que le tu-

esta obra es propiedad de la EDITORIAL CASTRO.—Mazarredo 4, MADRID, donde se halla en venta.

vinos de compañero. Y aunque no las hubiera tenido; a María no le agradaba Enrique... Eso no se puede remediar. Siempre hubiera rechazado la declaración de Enrique, por lo que yo la evité con mis consejos. —¿Y cómo han quedado? —Enrique se fué distanciando de nosotros poco a poco. —¿Y el vizconde? —Lo mismo. Después de habernos visitado para participarnos su rompimiento con su familia por causa de María, y de aplazar indefinidamente la realización de sus deseos y los de ésta, no volvió por casa. Entonces María resolvió venir a buscar a Alfieri para contratarse como primera actriz en la compañía que él dirige. —¿Y van a América? —Sí. —¿Y tú? —A América también. —¡Chica! —No hay más. Yo no dejo a ésta sino al pie del altar. Después... —Después, ¿qué? —Me meteré monja. —¡Tú!—exclamó riendo Colás—. ¡A ver, guardias!, ¡detengan esta loca! —¿Y qué voy a hacer yo por ahí como un pájaro bobo? —¡Casate. —¿Y eso no sería estar más loca aún? Yo quiero vivir libre, sin nadie que coarte mi voluntad soberana. Casarse es imponerse un dueño, un amo, un señor, y yo tuve uno tan bueno, que no podría sufrir a otro inferior. —Es que si le amases, tu marido sería tu esclavo. —Sí... por el pronto; pero cuando lo creyera oportuno, sería un Espartero. No, no, hijo. La vaquita suelta bien se lame. Yo vivo bien... libre, rica, independiente. Dime qué falta me hace casarme. —Tienes razón, chica. Desde el punto de vista de tu situación y circunstancias, no se puede negar que piensas muy juiciosamente.

BIBLIOTECA DE «LAS PROVINCIAS» 779

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

